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Graf 19	
Četnost jízdy na kole uváděná žáky (podíl žáků uvádějících danou odpověď, výběrové zjišťování znalostí 
a dovedností žáků)
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6. ročník
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každý den nebo skoro každý den párkrát do týdne, v týdnu i o víkendech jen občas, hlavně o víkendech

přes rok skoro vůbec, jen o prázdninách vůbec nebo skoro vůbec, ani o prázdninách

Žáci 6. ročníku, kteří uvedli, že jezdí na kole, nejčastěji jezdí v doprovodu rodičů či pra-
rodičů (42 % žáků) a kamarádů (35 % žáků). Žáci 9. ročníku nejčastěji jezdí na kole s kama-
rády (43 % žáků) a častěji než žáci 6. ročníku také sami (21 % žáků), podíl žáků 9. ročníku 
uvádějících rodiče či prarodiče jako svůj nejčastější doprovod při jízdě na kole byl oproti 
žákům 6. ročníku výrazně nižší (27 % žáků).

Žáci 6. i 9. ročníku, kteří na kole jezdí velmi často, tak typicky činí v doprovodu kamará-
dů – nebo v případě žáků 9. ročníku také sami bez doprovodu (s kamarády či sami jezdili na 
kole častěji chlapci). Jízda žáků na kole v doprovodu rodičů či prarodičů byla více charakte-
ristická pro víkendy či období prázdnin a častěji tak činili žáci studující gymnázium a žáci 
škol s  o  něco lepšími socioekonomickými charakteristikami území, v  němž se nacházejí. 
Celkově je tak pro častější jízdu žáků na kole zásadní jejich sociální interakce se spolužáky 
nebo aktivita rodiny.

Důležitým prvkem bezpečného chování cyklistů je ochranná přilba. Pozitivní je zjištění, 
že velká většina žáků 6. i 9. ročníku kladně odpověděla na otázku, zda nosí ochrannou přilbu 
při jízdě na kole. Přesto existuje početná skupina žáků, kteří ochrannou přilbu při jízdě na 
kole nenosí nebo ji využívají pouze při jízdě na silnici (viz graf č. 20). Zároveň je nepříznivé 
zjištění, že starší žáci se k využití ochranné přilby při své jízdě na kole vyjádřili odmítavě čas-
těji než žáci mladší. Tato skutečnost naznačuje hrozbu, že s vyšším věkem se může prohlu-
bovat přezíravý postoj žáků k využití ochranných cyklistických pomůcek.24 Za negativní je 
pak potřeba považovat zjištění, že se pětina žáků 6. a 9. ročníku, kteří na kole nejčastěji jezdí 
v doprovodu rodičů, setkává se situací, kdy jejich rodiče nenosí ochrannou přilbu, a dávají 
tak svým dětem nevhodný příklad k následování.

24	 Za pozornost stojí, že odmítavý postoj k nošení přilby je méně vlastní žákům gymnázií a že významnější rozdíly nebyly zaznamenány vzhle-
dem k pohlaví žáků i k jejich typickému chování při jízdě na kole, tj. jak často, kde a s kým nejčastěji jezdí na kole.


